

手工钩编一针一线展示传统技艺

街头退休老人的“移动花摊”火了

●记者 葛利利 通讯员 余娅敏

3月春暖花开，漫山遍野的鲜花惹得市民们纷纷出游赏花。在温泉中心花坛（万顺达商业街）附近，一处“移动花摊”也迅速火出圈——61岁的张晓红与色彩鲜艳的手工花和手工制品在人来人往的街边显得格外夺目，不少居民向她提前预约购买专属定制，网络上也有了她的小粉丝。

“原本只是个爱好，没想到大家这么喜欢，接下来，我会制作更多有意思的手工艺品，来售卖这些美好的小玩意。”张晓红说。

观看短视频学做毛线花 61岁阿姨有了新爱好

五颜六色的鲜花、灵动的“卡通发卡”、可爱的“娃娃”……在万顺达商业街旁一个巷子里，记者见到了忙碌的张晓红和她的“移动花摊”。只见她正耐心地向过往市民介绍着她的钩织品，一把黑伞和一个小推车就是她的“移动花摊”，上面摆放着各式各样的手工花和手工制品。

“我有一定的基础，不过做毛线钩织的小玩意，是最近学会的。”张晓红笑着说。原来，年轻时张晓红就喜欢打毛衣，凭借着精湛的打毛衣技术，张晓红退休后便在温泉开了一家“微雨辰风”毛线店。一边卖毛线一边打毛衣售卖。后来打毛衣的人少了，毛线生意渐渐淡了。2021年9月，她突然看到了一朵用毛线钩织的鲜花，她就想着用毛线钩织手工花来展示，吸引大家买毛线。

好学的张晓红说干就干，她从网上找到教学视频，从最简单的花瓣开始学起，她一步步摸索出了毛线花的钩织方法。慢慢地，她的钩织手法越来越娴熟，花样也越来越多了，现在随手便可钩织出形态逼真的几十种花朵。

退休老人变身“巧手阿婆” “移动花摊”受年轻人喜爱

“刚开始钩织的毛线花很受大家的喜爱。”张晓红介绍说，毛线花钩织好后，她放在毛线店内给大家参观学习。后来，张晓红发现年轻人都喜欢小玩意。于是，她尝试着用毛线钩织头花、发卡和一些萌萌的小动物……渐渐地她的家

里和店里摆不下了，张晓红就购买了小黑伞和小推车，将钩织好的发卡、头花别在小黑伞上，毛线花放在小推车里，组成“移动花摊”在街头巷尾开始售卖。

在张晓红的“移动花摊”里，记者看到了热情的向日葵、含羞的郁金香、娇艳的玫瑰，形态栩栩如生，花瓣和叶子上的纹路也特别有立体感。在她的巧手搭配下，这些“鲜花”显得非常逼真，令人眼花缭乱，不仔细辨认，则很难看出是手工钩织的假花。而黑伞上，樱桃发圈、兔子发卡、芭比娃娃……让街头巷尾也变得生动美丽。

“阿姨，给我一对发卡。”“阿姨，这朵花怎么卖？”不少爱美的年轻女子，随手购买发卡和花朵送给自己和家人。

短视频分享“手工制品” 一起感受钩织美好

“街上一个阿姨，织的发卡栩栩如生，各种花朵更是一级棒……”口口相传的称赞让张晓红的手工制品名声大噪，张晓红的晚年生活也变得忙碌起来。不少居民特意前来找她制作花束，但每逢雨天，张晓红也无法出摊，这让她犯了难。



为了让大家感受到钩织的美好，张晓红想出了一个办法，自己开设了短视频账号，她利用晚上和雨天的零碎时间在家钩钩织织，再将视频发到网络上。“没想到效果还不错！”网络上的热度持续走高，张晓红的粉丝数量也噌噌地上涨，不少粉丝还私信张晓红想要定制手工制品，这让张晓红多了一份信心。

“特别是三八妇女节等节日，来找我预定花束的粉丝很多，按照他们的要求，我加班加点也要给他们完成。”张晓红笑着说，如今，天晴时她会带着推车和伞来到万顺达商业街附近巷子里出摊，她也呼吁喜欢的粉丝都可以过来看看，不仅为了卖一束花，更是追求生活的美好。

永安中学：中考百日誓师为考生加油

本报讯（记者 熊太平 通讯员 阮春艳 李琴）为树立毕业班学子拼搏冲刺的信心，进一步鼓舞士气，调动学生学习积极性和主动性，昨日，咸安区永安中学举行决战中考百日誓师大会。

昨日下午，永安中学校园内一片欢乐的气氛，活动在庄严的国歌声中开始，随即百日冲刺倒计时揭牌，引入活动的主题。面对中考，或许还有成績浮动的焦虑，或许有时间紧迫的焦灼，又或许有担心失败后家人失望的紧张。为了帮助学生缓解考前焦虑，助力中考备考，学校请来了纵横教育集团金牌讲师闫鹏做了关于励志的经验分享，从坚持不懈，坚定信心，学会

总结经验，不断提高自己，从而更好地迎接挑战。

专家的分享和积极互动，激发了同学们的备考信心。从倒计时揭牌、走状元门、集体宣誓，满满的仪式感，鼓舞了大家的中考斗志。913班学生吴佳慧回顾了三年初中生活，分享了个人学习经验并号召全体同学带着必胜的决心奋力拼搏，不辜负家长的期盼，不辜负恩师的厚望，不负学校的荣光和青春的理想。表达了决战中考的信心和斗志，也表达了对美好前程的渴望与激情。

学校负责人勉励大家笃定信念，不断克服困难和挑战，迎接成功的曙光。

咸安区休干所老干部深入学习党的二十大精神

本报讯（通讯员 饶辉明 江倩）3月14日，咸安区休干所组织全体离退休干部深入学习贯彻党的二十大精神。邀请区委办公室副主任张绪华作《新时代新征程的政治宣言和行动纲领——中国共产党第二十次全国代表大会精神导读》专题宣讲，休干所离退休干部及工作人员共50人参加学习。

张绪华重点围绕党的二十大的大会主题、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化的新境界、新时代新征程中国共产党的使命任务以及中国式现代化的中国特色和本质要求五个方面，进行了深入浅出的解读分析，全面系统地解读了党的



二十大精神的思想精髓和丰富内涵。

老同志纷纷表示，要认真学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，要以党的二十大精神为指引，退休不褪色，永远跟党走，充分发挥自身优势，为咸安经济社会发展积极建言献策，为咸安“四个首善之区”建设贡献力量。

共筑诚信消费环境 提振金融消费信心

农行嘉鱼县支行开展“3·15”消费者权益保护日主题宣教活动

本报讯（记者叶和平 通讯员黎明）3月15日，时值第41个国际消费者权益日，农行嘉鱼县支行在鱼岳镇金街参加了由嘉鱼县市场监督管理局、县消费者委员会主办、全县金融机构及相关部门联办的“提振消费信心”3·15主题活动，旨在普及金融消费者权益保护知识。

活动中，农行嘉鱼县支行工作人员向老年市民介绍“远离高利诱惑 拒绝非法

集资”“抵制洗钱 从我做起”等专题宣传，还现场讲解“投资返利”“以房养老”“投资养老”等非法集资典型案例，向他们宣讲《防范和处置非法集资条例》法律知识和甄别技巧，提醒老年朋友树立正确的理财理念，谨防非法集资高利诱惑，切实守护好自己的钱袋子。

本次活动，工作人员零距离讲解相关知识，让客户多一份金融了解，多一

分财富保障，切实提高了金融消费者的金融知识水平和金融法规普及知晓率，有效增强了社会公众的金融风险防范意识和抵制非法金融活动的自觉性，受到了广大客户及群众的大力支持和一致好评。

据了解，该行还在全行5个网点还开展了“共筑诚信消费环境 提振金融消费信心”3·15主题活动，将金融知识普及工



作常态化，不断提高金融服务水平和服务质量，切实为广大消费者排忧解难，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

赤壁市烟草专卖局扎实开展“3·15”宣传活动

3月15日，赤壁市烟草专卖局围绕“风雨同舟四十年 携手同心创未来”主题，扎实开展消费者权益日宣传专项活动。

开展假烟集中销毁，拉起警示教育“红线”。对近年来查获的涉及黄鹤楼、利群、芙蓉王、南京等10个品牌共计3761.4条卷烟及4997.7公斤烟丝进行集中销毁，展示打假打私成果，彰显维护国家利益和消费者利益的坚定决心。

开展卷烟鉴别宣传，拓宽法律宣传“路线”。在主城区搭台设展，通过真假烟实物展示比对，面对面互动咨询的方式向消费者讲解简单实用的真假烟鉴别技巧，提高辨别能力，引导消费者合理使用12313、12345热线开展投诉举报维权。

开展普法入户活动，守护消费安全“底线”。组织召开诚信互助小组活动，开展送法进店铺、进小组、进社区活动，传授

真假烟鉴别和防止卷烟调包等技巧，为卷烟零售户、消费者答疑解惑，铸牢诚信经营理念。

开展联合执法检查，筑牢校园安全“防线”。开展校园周边环境治理“回头看”，查看警示标语粘贴情况，向零售户、中小学生宣传相关法律法规，切实净化校园周边环境，保护未成年人身心健康。

（通讯员熊莹）



中影嘉禾国际影城
CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放
团购热线:13476907440 冯经理
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城